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Di « 0diiiHL8oiiiii « ii
von der

x UMvkLSivMA 6s.
erste und größte Mähmaschinen - JaSrik der Wett,

haben sich durch ihre außerordentliche Leistungsfähigkeit, Güte und große Dauer als die vor¬
züglichsten aller Nähmaschinen bewährt und wird dieses nicht nur von mehr als drei Millionen

Käufern und unparteiischen Fachleuten anerkannt , sondern auS durch mehr als 200 der größten Ehrenpreise, ganz
besonders aber durch den sich mit jedem Jahre vergrößerten Absatz bestätigt, welcher im letzten Jahre allein

431,167 Nähmaschinen
oder mehr als 1LVV Stück für jeden Geschäftstag betrug .

Um sich vor Täuschung durch nachgemachte und unter Mißbrauch des Namens „Singer" ausgebotenen Ma¬
schinen zu bewahren mache daraus aufmerksam , daß jede echte Singer Maschine auf dem Arme die volle Fi . ma : „Ido
8inger liffanulacturmg La . " trägt.
d . FLIVLMdRR , Larl -I 'riedrivilsirnsstz 32, Lurlsrudv .

Ars die nichtswürdigen Verdächtigungen d s Herrn Mappes , der sich nicht entblödet , von dem Renommee,
dessen sich das Fabrikat der Singer Manufacturing Co . in der ganzen Welt erfreut, Nutzen zu ziehen, seine Nachahmungen
fälschlich als Singer Maschinen annoncirt , diene als Antwort die vorstehenden Thatsachen, die unwiderleglich und
mehr als alle Reclamen sprechen. — Herr MappeS kann sich darüber beruhigen : die Singer Co . , welche anerkannt die
weitaus bedeutendste Fabrik in der Welt ist und bereits seit mehr als 30 Jahren unaufhörlich daS Vorzüglichste in
Nähmaschinen liefert , und allen andern Fabriken oorangegangen ist , wird dies auch ferner thun, und werden ebensowohl seine
Verdächtigungen, wie alle derjenigen, welche jetzt von dem Renommee des Singer Fabrikats existiren, nichts daran ändern ,
und jeder Käufer wird sich nach wie vor seine Maschine immer da entnehmen , wo er einer reellen Bedienung überzeugt
ist uns wo er das Beste erhält . Auf die sonstigen plumpen und ordinären Auslassungen dieses Herrn Mappes brauche
ich nickt weiter einzuaeken ; dieselben ckaraktensiren ih > selbst. 2 . 1

fassende Weihnachtsgeschenke :
Putz - uns NegligLhauben ,
Puppenhüte ,
Spitzenkragen , FichuS , Barben ,
Garnituren in Blume «,

Brautkränze ,
Bänder , Tülle , Gaze,
Spitzen , Krausen rc. re.,
Schleier und Jabots ,

fertige Kinder » leidchen zu sehr billigen Preisen ber 2 .1

UZii»» MiLlLjsvr, Wittwe,
Kaiserstraße 138 .

M . Ausverkauf garnirter und ungarnirter Hüte wegen vorgerückter Saison
zu herabgesetzten Preisen .

ur Ausschmückung
der

Meine

g
Weihnachts - Ausstellung

V in (v
8pielssuur6» jeder 4r t A

Puppen . Puppenkörpern , frisieren wie »ufrifirten ^
Puppenköpfen in Wachs, Porzellan und Hotz, reicher Auswahl von ^
tNtHrnsiänden lilr di ? Nunne erlaub ? mir ap «brt ?m Nubliliim bniliibil
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^ und

V Gtg ' Nständen für dis Puppe erlaube mir geehrtem Publikum höflichst
H anzuzeigen . 6 5
V t ). 81u »<»i»'8 Nachfolger ,

^ Kaiserstraßs, Ecks der Herrenstraße.
RL . Der werthe B . such, welcher meiner Ausstellung zuerkannt, wird

gewiß zufriedenstellend erscheinen, indem bei äußerst gemindertem Preis
noch Procente qlstaOe (und zwar schon von 3 Mark an) .

Wegen Aufgabe des Geschäfts .
gänzlicher Ausverkauf ,

Mud i« WkihmchtMbe«:

Raisei -strass « lik .

IQ
^Vn80NItzijt !l -- ,

L'riovi-, Luvkstüu -
uud gellliterten

Olavs - üauäsvNuNvu .

Garnirte und ungarnirte Hüte
iür Damen , Mädckcn und Kinder,

Putz- und N>gligv -Haube«,
Theater -CapuchvnS ,
seidene Tücher und Schürzen,
Puppenhüte ,
ferner Sammt , schwarz und farbi - ,
Spitzen , Kranfen re. z» lehr billigen Preisen bei

Kaiseistraße 159, Einaang Ritterstraße .

Spitzenkragen, FichuS , Barbe«,
Schleier und Jabots ,
Garnituren in Blumen ,
Kragen und Manschetten ,
Brautkränze und
Zimmer -Pflanzen ;
Stoffe , Bänder , Tülle , Gaze,

Aechten Burgunder Rothwein ,
mir Garamie für Naturreinheit,

12 Flaschen — Flasche« und Kiste frei — zu 12 Mark
versendet 20. 171

Karlsruhe , *

«RüLllR»8 UvevlL, Hotel „Grüner Hof
" und Wkinhandluug^

empfiehlt
Brillantflerne ,
Chriflbaumlocken ,
Confeethalter ,
Glasfrüchte ,
Lichthalter,
Perlfläbche» rc.

Ferner :
Ausstechförmche »

für Backwerk. 6 . 6
Leklsdaoli ,

Kaiserstraße 121 .

Als praktische und wirklich reellen
Werth habende

Uchnachts-KschMe
empfehle :

Reitpeitschen,
Isihrprltschk «,
Zatteideikeu i« diierse»

Fsiide» »»d -ksstw,
fei« Kritik««,
Sättel,
firdi« Ltir»!>L»der,
di«. Sport -Artikel ,

rtr.

eieg . Hsikdkoffer,
P»te»tMe ,
feine Dameniascheu i«

jeder Griffe ,
Haodtsische »,
K« tzä»»-, r -»nße »<«»d
8»«rrirrtoscht«,
- t«idne«r» , H«se«trä-

. , »«
sowre

eine Auswahl von zwölf eleganten ein» und
»weispännigen Pferdegeschirren mit schwarzen
halbplattirten und ganzplattirten Beschlägen
in bekannt gediegener Arbeit.

Ferner eine große Auswahl von Schul¬
mappen und Ränzchen in verschiedenen
Sorten, für Knaben und Mädchen , zu ganz
besonders billiaen Preisen.

k . OstsrtLZ LoLii,
_ Kaijer ftraße >4d ._

all.
Hlyrwacher,

Friedrichsplatz 11,
empfiehlt :

Inscfienuki 'en jeder ^ rt ,
Negulateure iu vsrsolrisd . Rolrarteo ,
kenäulss , vergoldet und irr Marmor ,
8ek« arrwüläerukren, dsUebtesi « ^ rt ,
Wecker, Netien oto .
unter meirrjairriZer darautis seirr
diiÜA.

ZW- Kepuruturei » verste « sor »-
külttjx , nvüueU uu «l dlUlA »u»U«-
NU»rt .



Gnorme Preisermäßigung -ME
von

«I . ItrSUrtSr - Buchhändler , Köln , Höhle 17.
518. Hlichtcouveuireudes nehme innerhakö acht Hagen in Umtausch oder gegen ZZaar retour .

Eine ganj « klassische Privat -Bibli - thek für 3« Mk.
in sehr eleganten , reich mit Hold verzierten HinSSude«.

1 . Schiller ' s sämmtliche W " ke, 12 Bände . > ^
2 . Göthe ' s Werke , IS Bä « - e. _ -

> prachtvollsten
^ ^ Einbänden .

den
3 . Lesstng 's sämmtliche Werke , ü BL « - e.
4 . Körner 's sämmtliche Werke in 1 Bande .
5 . Hauff s sämmtliche Werke i , 2 Bänden .
6 . Shakespeare ' s iämmil . Werke in 12 Bänden
7 . Galerie berühmter Männer , ein Vrachtwerk mit vielen vorzüglichen Org .-Jllu -

stratione » in hochelegantem Prachtbande .
Alle fiebe « anerkannt vorzüglichen Werker Schiller , Gäthe , Lesfing , Körner ,

Hanff , Shakespeare und die Galerie berühmter Männer
» M - znfawmen für nur 8 « Mark !

SM - unter Garantie für neu « nd fehlerfrei .
Jeder Käufer obiger klaff . Bibliothek « hält gratlo

NW - 1 Deutsche Geschichte L Bänd - ,
jeder Band enthält über 500 Seiten Text nebst vielen Illustrationen .

Neueste Ausgabe 1878 ,
welche allein 18 Mail im Ladenpreis kostet.

Ferner osferire :

Dp . Glflks
's Alkpkkl

'ö großer Atlas , prämiirt aus der Wiener Weltausstellung,
schön in Ociginalband gebunden (Hamburg SO Mk .) nur S Mk . Dg - Dflsh VVN Hksflfl -

den und kranken Menschen in 4 Bd-. stark gebunden, statt 15 Mark nur 4 Mark .
Me Mell IN öildern , über 300 Stahlstiche aller fünf Welttheile (Ladenpenpreis80 M .)
nur 7 Mk . Vierers CoUversatioNS - FkLllNN , illustrirt , neueste Ausg ., in 18 Bänden ,

" "
I Hütte , bearbeitet von Hoffmann ,t » . ' m,t ^ chz col . Büdern , statt 5 M . nur M . 2 .50 . Berne , Die Kinder des Capitain Grant .Eine Reise NM die Mett , bearbeitet von Hoffmann , statt 5 M. nur M . 2 .50.statt 128 Mk . nur 60 und 75 Mk . (je nachdem der Einband ) . DlgsflflflflS Conversa -

tions -Lexieo « , vollft. in 15 Bdu ., 11 . Aufl., - stark gebunden 3« Mk . Brorkhans , 8. Aust .,
stark gebunden , nur 10 Mk . Großes Eokversfltiovs - § mcsv des Witzes , Humors
und Satire , von Saphir Reuter rc., in 6 Bänden gebunden , statt 24 Mark nur 12 Mark

Bibliothek der deutschen Klassiker , 24 Bände (Hamburg 10 Mk .) nur 4 Mk . DfllhslhÜH S

Taschenbuch für Kaufleute , Ausg . 1879 , schön gebunden nur 4,50 Mark . SlhiveiflKflltz ,
Deutsche Literaturgeschichte in 7 Bänden nur 7 MI . DVkfllH S Deutsche Literaturgeschichte ,

Bildnisse der deutsch . Königeillustrirt , 1879 , schöner Originalband , 13 Mk .

und Kaiser , schön illustrirt in rothem Prachtbande , statt 15 Mk . nur 5 Mk . Ol '
. ^ flflKkS

Naturgeschichte mit vielen colorirten Abbildungen , geb . (Ladenpreis Mk . 10,50 ) nur 5 Mk .

DküMkkS Naturgeschichte mit vielen colorirten Abbildungen, schön gebundenMk . 4 .50.
IkllllH StkÜtztk , kleineNaturgeschichte mit fein color. Abbildungen auf 10 Tafeln geb . 2 M
F . SlrSßlt , Schmktterlingskch , Fangen und Ausbcwahren der Schmetterlinge , mit

^ B . ldern
"

nur 1 M .
18 colorirten Tafeln , gebunden Mk . 2 .50 . Nvßlflflßlkr , die vier Jahreszeiten , schön geb .
statt 11 Mk . nur 4 Mk .

G . IkilllS , Vor der Sündfluth. Eine Geschichte der Urwelt , statt 9 Mk. nur 4 Mk.
A . Humbold 'S Kosmos , m 4 Bände gebunden 9 Mark.

Gktfl s Naturgeschichte , 13 Bände mit Atlas schön gebunden 25 Mark .

Büsfons große Naturgeschichte mit ab^ i«.o Abbildungen ,
gebunden in 9 Bänden nur 20 Mark .

SM " 1 . Schillkk s ,
2. Güttze s und 3 . Fksßllg s Werke , Ausgaben in groß

Octav - Format , in schönen Original -Einbänden alle 3 Werke zusammen für 10 Mk . "Mg
Hauff 'S Werke , schön gebunden 3 Mark. Karl Simrock's Dichtungen, schön gebunden,
statt 8 Mark nur 3 Mark .

EÜVtk Gllikslflilh , Der Landprediger von Wakefield , englisch und deutsch , mit vielen

Illustrationen , große Prachtausgabe , schön gebunden (statt 14 Mk .) nur 4 Mk.

Mülhillü sämmtliche Werke, illustrirt, schön gebunden 4 Mk.
Aflilflkk s Romane , Auswahl in 7 Bänden, schön gebunden 10 Mk.
Zschokke 's Novellen, 3 Bände , schön geb . 3 Mk. Der Hausfreund von Wachen -

Husen , statt 9 Mk . nur 2 Mk . (Verzeichnisse über Zeitschristen gratis .)

Henriette Davidis Kochbuch ,
Glllt HllllSMllMtSKost, vollst. Kochbuch , schön geb . statt 4 Mk. nur 1 . 50 Mk.

Pvachtlverke zu sehr billige« Preisen.
Prof. Scheuren's Rhein - Album .

I » ^ glätter . ausgeführt in Farben , 1880 Ausgabe mit Vollendung des Domes in rotb, ».Pracht - Einbande , statt 30 M . nur 15 M .
" m rmyem

Düsstlkflkstk Aüflßikk -Aiklllfl, größtes Quartformat , Original rviherPrachtband
mit Goldschnitt , statt M . 22 .50 nur 10 M .

Avkkflßkkl , AiKlllll kklllsltzkk Hflllff, illustrirt, groß Quart - Format, in Relief-
Prachtband , nur 9 M - DM - Eine MlflerllllkN - SalllMillflg enthält Silbererz , Zinkerz .
Bleierz,

^
Kupfererz extra in zierlichen Kästchen nur 1 M . vr . Hocker illustrirte

Chkvflik VVflAvIfl statt 3 M . nur 1 M . Die schöuste « Sage » des Rheiues ,
illustrirt , gebunden M . 1 .50 .

Gflßflv §ÜflVflK , Die deutschen Volksbücher , statt 4 nur 2 M.
GlllllNl SüsVflK , Die Sagen des Alterthums, illustrirt in drei Bänden , gebunden

(statt 13 .50 ) nur 6 M .

Ek -SfiHk , Geschichte des Gill Blas , illustrirt, roth gebunden , statt 6 M . nur 2.50.
Ferry der Mlllkiöllskr mit sechs colorirten Bildern von Hoffmann, statt 5 M . nur M . 2 .50.
Alt Skalpjiigkr von Hoffmann, mit sechs col . Bildern , statt 5 M. nur M - 2 .50 . Cooper's
FkktlArillllpf , Erzählungen, bearbeitet von Hcffmann . mit sechs col . Bildern , statt 5 M .

HM- Aathottfche Gebetbücher
in Sammet - Einband mit Schloß (Krampen ) nur 3 M .

Gebetbetbuch in Saffian -Einband , statt M . 3 .50 nur M . 1 .50 .

Jugendschristen :
12 §1fllk ( l Dutzend ) Bilderbücher für kleine Kinder , zusammen 50 Pfennige .

Aüffkflk -Aikfllfl VS fl HvßMflflfl , Nieritz rc., mit vielen colorirten Bildern , schön ge¬
bunden , neuester Jahrgang nur 4 M ., ältere Jahrgänge billiger . Hoffmann ' s Märchen
buch mit vielen col . Bildern M . 1 .50. Eg Ms kM Mfll , die schönsten Märchen 1 M .
Campe 's Robinson mit vielen colorirten Bibern t M . Ein schönes Thierbilderbuch mit
vielen colorirten Bildern , 50 Pfg . Paul und Virgiuie , reizende Ausgabe mit colorirten" .

Hoffmauu ' s großes Räthselbuch nur 2 M . Schmidt , Erzählungenit col . Bildern nur 1 M . Reiuecke Fuchs für Kinder , mit 64 Bildern ,nur M . 1 50 . Hoffmann , Erlebnisse in den Diamantseldern , mit col . Bildern , statt M . 4 .50
nur M . 1 .50 . Cook ' s drei Reisen um die Welt , illustrirt . ged . (Frankfurt » M .) nur M . 1 .50.Der Letzte der Mohikaner 90 Pfg ., der Wildtötder 90 Pfg ., der Jndianer -Häuptling 90 Pfg .§ ltzlfliK1 s ^flstkflk ° Dikilvlhkk, illustrirt, 10 ! ! Bände geb . ( 10 Einbände) nur
3 M . (Werth das Doppelte .) Ukflk IllgkNd - flfld KiflKkr - SiKÜStheK , 1860 enthaltend

14 verschiedene Illgevdschtiftev
für das Alter von 3 bis 14 Jahre «

zn 6 Mark.
Wer an Kinder verschiedenen Alters Geschenke zu machen hat , wird dieses wohlfeile An¬

gebot wah rvehm en ! Aus dem reichhaltigen Inhalt der diesjährigen Sammlung sei Folgende «
erwähnt : DM - Die Kinberlanbe , mit vielen colorirten Abbildungen in hübschem Einband .
Der Wertb diese « Buckes übersteigt die Hälfte des Preises der ganzen Sammlung , oder
Illustrirte Gallerte berühmter Männer und Frauen aller Völker und Zeiten, mit
30 Original - JUuilralionen in elegantem Einband . Der Werth dieses Buckes ist allein K M -
AM - Neues Buch der Märchen , mit colorirten Bildein (Ladenpreis 3 M .) AM - Kaiser,
da » deutsche Heldenbuch vom Kriege 1870 — 71 , mit vielen Abbildungen , geb . (Ladenpreis
3 M .) . Ferner : Bücher von Schmidt , Robinson , Jndianergeschichtcn rc., Lecture für das
ganze Jahr .

NW" Diese 14 werthvoüea Jugendschriste « uud Silderböcher
zusammen nur 6 Mark bei

I . Krertter, Höhle 17.
Die Eröffnung meiner

Weihuachis - Ausstellung
zeige hiermit ergebenst an .

Aleesrs ,
Kaiserftraß « 8S , beim Marktplatz .

Niederlage der Parfümerien und Toilette- Seifen von Wolff L Lchwiudt .

Zu Weihuachts - Geschenkeu Paffend , empfehle :
Hptik :

Operngläser , Feldstecher ,
Brille « und Iplnvv - nv « in Gold, Silber ,

Neusilber , Nickel, Stahl . Bronce , Horn und
Schildpatt ,

Lesegläser ,
Oneckfilberbarometer »
Aneroidbarometer ,
Höhenmesser , Thermometer ,
Thermometrographe « ,
Mikroskop « und »Bilder ,
Sonnenuhren ,
Compasse , Magnete ,
Schülermikroskope ,
Lo « P«» aller Art,
Sanduhren , Wasserwaagen rc . rc.

Parfümerie :
Fein « Seife » ,
Pommade « , Ovainetlque » und Oele ,
Präparat « zur Erhaltung und Remigung

der Zähne ,
K . Lxtrolt « auf

' s Taschentuch ,
leer und eingerichtet,

Kölnisches Wasser , echt ,
Räncherarttkel ,
TannenbnfiprSparate ,
lk « 1r » 1vl >ls8eur8 ,
Frotttrartikrl ,
Bürste « und Kämme aller Art,
Schwämme , Schwammbentel ,
Schwammrretze , Schwammkörbe ,
seine O » r1 « n » sei » mit Par >ümekien rc rc.

IRRR8R , Lür8edll«r, !
121 , Kaiserstrvße 121 ,

beehrt sich hiermit , sein reichhaltig sortirteS 8 .7

angelegentlichst zr empfehlen und zu zahlreichem B - suchs höflichst ein¬
zuladen .

Westeüuuge« « nd Reparaturen prompt « nd billig .

« SS »

» O» Lo»
nach Vorschrift der Vereinsklinik empfiehlt zu billigsten Preisen 40 . 32

Rudolf Meesl, Kaiftrstraße 82, b-im Marktplatz.
Reparaturen prompt und billig .

HM lM » » W LSUEr , § r05L8I
'

vs . LL - S' a . vI » « »' ^ »>.»..
Druck und der Nctiengesevschatt » Badenia " in Karlsruhe : Heinrich Vogel , Direttor.
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